

# 李明博下令提高对朝戒备

## “天安”舰一搜救人员意外死亡

据韩国媒体3月30日报道,救援和打捞“天安”号残骸的工作正在紧张进行。专家称打捞舰尾时应警惕发生“二次事故”。当日,韩国总统李明博抵达沉船事故现场,会见了部分失踪人员家属。李明博还要求军方对朝鲜动向保持戒备状态。最新消息称,一名水下搜救人员30日不幸意外身亡。



“天安”号舰长,活着回来很抱歉

### 下令提高警戒

韩国总统李明博30日抵达“天安”号沉没的白翎岛。当天早些时候,李明博要求韩军方对朝鲜的动向提高戒备。青瓦台一位发言人说,李明博对内阁成员表示:“既然军舰是在前线沉没的,军方应该对朝鲜的任何举动做好充分准备。我希望军方保持戒备状态。”

韩国国防部长官金泰荣表示,不排除遭遇朝鲜水雷的可能性。金泰荣还称:“我认为,无论是政府,还是国防部,都没有表示朝鲜并无介入的可能性。”

### 专家警告“二次事故”

韩国《朝鲜日报》报道说,“天安”号尾部29日被发现后,海军派海难救助队队员和民间潜水员下水,全力以赴地搜寻失踪者。

海难救援专家们一致表示,打捞陷入海底泥沙中的沉船不是件容易的事。“天安”号舰尾是一侧倾斜着沉入水底的,这种情况下,首先需要利用大型气球模样的上升气囊,把舰体扶正。

专家们警告说,即使扶正舰尾,但将其引出水面时,也可能发生“二次事故”。舰尾本身重量再加上渗入里面的海水会形成超大负荷,当瞬间袭来的海浪引起舰尾重心晃动时,起重机的钢缆可能出现断裂,严重时还会导致起重机的吊臂折断。

但就目前来说,最紧要的是尽快搜救可能被困在船尾的失踪者。

不过,韩国国防部发言人元泰载说:“我们海军潜水员于29日下午用槌子敲击舰尾,但目前为止舱内没有回应。”

韩国军方则表示,这些舱室氧气供应顶多能够维持69个小时,也就是说到29日晚间,如果还没有任何音讯的话,受困者生存机会渺茫。

### 海军海警搜救无果

韩国海军海警30日展开全方位搜救,但由于泥沙掩埋和海底能见度低,搜救人员直至当晚也未能见到船内搜救幸存者。

韩国海军当天动用16艘舰艇和3艘警艇展开搜救,包括15名美军潜水员和部分民间潜水员在内的上百名潜水员试图打开进入船体内的通道。但由于船尾的门已变形,走廊部分陷入泥沙之中,潜水员无法进入船舱。潜水员们用钢锤敲打船身,但舰内始终没有任何反应。据报道,搜救人员从29日晚起一直在向舰内注入氧气,以帮助可能的幸存者延续生命。

27日,在“天安”号警戒舰舰长崔元一介绍情况时,部分失踪者家属大声喊道:“你配得上当舰长吗?即使死也应该都救出来。”对此,崔元一回应说:“很抱歉活着回来。”

### 一名搜救人员意外死亡

据美国媒体最新报道,韩国军方30日称,当天在韩国“天安”号军舰搜救过程中,一名潜水员在水下不幸失去知觉死亡。

法新社援引韩军参谋长联席会议一名发言人的话报道,这名潜水员搜救过程中陷入昏迷,接受救治后被送往协助搜救的美国船只。但那名潜水员究竟死于何时,现阶段尚无结论。

“天安”号警戒舰26日晚因不明原因爆炸在朝鲜半岛西部海域白翎岛西南部海域沉没,104名官兵中,58人生还,46人失踪。受水流湍急和能见度差等因素影响,搜救工作进展缓慢。韩国海军官员30日早些时候说,他们的目标是进入沉船找到失踪者,但现阶段难度极大,潜水员在非常险恶的环境下开展搜救,他们在40米的水下只能呆20分钟。

张品秋 王妮娜(中国日报) 国广 新华社

## 越境解救外交官 伊朗自夸情报准

据美国媒体3月30日报道,伊朗情报机构当天表示,他们成功越境解救了一名在2008年被劫持到巴基斯坦的外交官。

这名外交官名叫赫什马托拉·阿塔扎德,被劫持前是伊朗驻巴基斯坦白沙瓦领事馆的官员。2008年11月13日,阿塔扎德在白沙瓦地区被两名持枪武装分子劫持。

30日,伊朗情报部部长穆斯里希表示,他们曾反复要求巴方释放阿塔扎德,但是巴方一直置之不理,因此伊朗只得自己解决这一问题。穆斯里希称:“我们在白沙瓦地区拥有很强的情报能力,对于活动在该地区的任何秘密活动都了如指掌。”虽然伊方坚称解救人质行动的独立性,但是巴方一位不愿透露姓名的军方高级官员表示,其实他们在关键时刻帮了伊方一把。 梁杉(中国日报)

## 校园暴力逼死人 9名学生遭起诉

美国马萨诸塞州1名女高中生遭同学恐吓辱骂后自杀身亡。当地检方29日以数项重罪起诉涉案9名学生中的6人。

马萨诸塞州南哈德利高中15岁高一女生菲比·普林斯1月14日在家中自缢身亡。当地警方随后展开调查,发现背后涉及校园暴力。

检察官伊丽莎·沙伊贝尔29日在新闻发布会上说,普林斯自杀前近三个月内屡遭一伙同学辱骂和人身威胁。

涉案9人中,年龄在16岁至18岁的2名男生和4名女生29日遭重罪起诉,罪名包括人身伤害、骚扰、扰乱学校秩序等。

另外3名涉案学生先前已在一家少年法庭遭到起诉。

调查显示,菲比遭到持续(恐吓)行为攻击,导致她无法呆在学校,沙伊贝尔说,这些涉案人员的行为远远超过正常青少年之间争执的界限。

马萨诸塞州立法机构已着手起草一项反校园暴力法,法案已获州参众两院通过。 关建武(新华社)

## 奥巴马很给面子 家宴款待萨科齐

据英国《泰晤士报》3月30日报道,奥巴马夫妇将于30日晚在白宫特别为正在美国访问的法国总统萨科齐及其夫人布鲁尼举行“私人晚宴”,以款待法国第一家庭。对此,法国媒体感叹:萨科齐终于获邀昂首进入白宫!

“私人晚宴是非常高级别的款待,只有请朋友时才会到家中,”法国爱丽舍宫一名高级官员对媒体表示,“这表明奥巴马总统非常重视法美两国的关系。”

从去年开始,就不断有媒体报道称,萨科齐与奥巴马之间的关系不佳。甚至有媒体表示,萨科齐是美国白宫最不受欢迎的欧洲领导人。 方颖

### »相关新闻

#### 萨科齐称美无法“独霸世界”

据新华社电 眼下在美国访问的法国总统萨科齐29日批评美国试图“独霸世界”,要求美实施经济改革。

萨科齐当天在纽约向哥伦比亚大学师生发表演讲。他说:21世纪没有任何一个国家可以独霸世界。”他敦促美国加入欧洲行列,制定今后经济发展的规则”。萨科齐坦言,欧洲对美国的自由市场制度怀疑态度。我们希望美国人理解,没有规则,就没有自由。”

世界现行经济规则不能继续下去。我们无法接受一个不受规则限制的资本主义制度”,萨科齐说,规则缺失将导致资本主义灭亡”。

## 美共和党月度财政报告曝丑闻

# 竞选资金花在色情场所

美国共和党月度财政报告显示,有一笔近2000美元的竞选资金用于色情场所消费。美国媒体29日报道,共和党全国委员会已对这一公款消费事件展开调查。

### 公款消费

根据共和党提交给联邦选举委员会的月度财政报告,共和党全国委员会今年2月份费用支出中,有一笔1946美元资金标注为在好莱坞一家俱乐部用餐。

支出这笔费用的是为共和党筹款的加利福尼亚州商人埃里克·布朗,而他列出的用餐场所是一家知名色情表演俱乐部。

共和党全国委员会发言人道格·海伊29日说,尚不清楚这笔费用支出细节、哪些人员参加以及活动性质。但他说,那场活动未经共和党全国委员会批准,相关支出不合规定。

海伊说,委员会已展开调查,布朗将偿还费用。他说,委员会主席迈克尔·斯蒂尔与公款消费事件无关。

### 不相上下

据华盛顿Daily Caller网站报道,斯蒂尔曾提出购买私人



美国共和党全国委员会主席迈克尔·斯蒂尔 资料图片

飞机供其使用的要求。虽然共和党并没有为他购买飞机,但上个月却出资17514美元租用了一架私人飞机。另外,他在豪华轿车方面的费用也高达12691美元。海伊解释,这些服务只有在开展筹款活动等必要情况下使用。

## 一次劫8艘船 索海盗玩大了

### 船上共有120名印度籍船员

据中国日报网站消息,有8艘印度商船和120名船只在索马里附近海域遭遇海盗劫持,这是有史以来索马里海盗发动的一次最大规模劫持行动。

报道称,这8艘货船原本要从索马里前往迪拜。事件发生前,船员们在位于索马里反政府武装控制的基斯马尤地区向停泊在港口内的船只装载货物。货船在满载货物驶离港口没多久,就遭到了海盗的劫持。截至目前,海盗方面还没有提出任何赎金的要求。

而据消息人士透露,这8艘被劫船只已经被海盗驱赶至塞舌尔附近海域。

来自印度海军的消息也证实了此次劫持事件,并称印度军方正设法与海盗取得联系,以确保这些被劫人质可以安全获释。媒体称部分遭劫持船员家属已经恳求印度政府采取行动确保他们能够安全获释。

另讯 塞舌尔负责运输和环境的部长若埃尔·摩根29日说,塞舌尔一艘巡逻艇向遭索马里海盗劫持的船只猛烈开火,最终解救27名船员。索马里海盗当天在亚丁湾劫持一艘滚装船,将24名船员扣为人质。

分析师说,对挟持有人质的海盗实施武力打击存在风险,因此类似行动不多见。

张品秋(中国日报)